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1. feladat 
atom; Na     összetett ion; H3O

+ molekula; CO2 egyszerű ion; O2– 
1-1 pont, összesen:                            8 pont 
 
2. feladat 

I./1 ammónia, gáz, a többi szilárd;   I/2. konyhasó, oldata semleges, a többié lúgos 
II/1. kén-dioxid, gáz, a többi szilárd;  II/2. gyémánt, elem, a többi vegyület 
III/1. víz, folyadék, a többi gáz; III/2. hidrogén-klorid, a molekulában 18 p+, a többiben 10. 
Más helyes alternatíva is elfogadható.             6· 2 pont, összesen: 12 pont 
 
3. feladat 
1. elem     2. oxidál     3. semleges     4. szulfátok     5. elegy     6. szénsav     7. elektron 
8. sósav     9. lítiumion     10. metán 
A tulajdonság: elszenesít; (tömény) kénsav (2) 

12 pont 
4. feladat 
H3PO4  + 3 NaOH  → Na3PO4  +  3 H2O      1 g  (1/40 mól) NaOH  1/120 mól H3PO4-et közömbösít. 
H2SO4  +  2 NaOH → Na2SO4  +  2 H2O    1/80 mól H2SO4 
HNO3  +  NaOH  →  NaNO3  +  H2O     1/40 mól HNO3 

6 pont 
5. feladat 
 
1 – c      2 – b      3 – g      4 – a      5 – d      6 – e      7 – c 

14 pont 
6. feladat 
 
A 0 °C-os oldat: 100 g + 200 g – 30 g = 270 g volt a kikristályosodás után. (2) 

0 °C-on a telített oldat: 
g127,6

g27,6
 · 100% = 21,6 tömeg%-os  

Ebben 270 g · 0,216 = 58,3 g KCl volt.      (3) 
 
Összesen tehát: 58,3 g + 30,0 g = 88,3 g KCl volt az oldatban.   (1) 
 
KOH + HCl = KCl + H2O        (1) 

88,3 g KCl anyagmennyisége: 
g/mol74,5

g88,3
 = 1,185 mol, így az egyenlet alapján  

1,185 mol KOH és 1,185 mol HCl volt eredetileg a két oldatban. 
1,185 mol KOH tömege:  1,185 mol · 56 g/mol = 66,36 g, 
1,185 mol HCl tömege:  1,185 mol · 36,5 g/mol = 43,25 g. 
(Ez a rész tömegarányokkal is kiszámítható.)     (4*) 

Az oldatok tömeg%-os összetétele: 
g180

g66,36
 · 100% = 36,9 tömeg% KOH, (1) 

g120

g43,25
· 100% = 36,0 tömeg% HCl.      (1) 

* Ez a 4 pont akkor is jár, ha az első 6 pontnyi részben elvi hiba miatt hibás, de nem irreális 
eredmény adódott. Számítási hibáért hibánként 1-1 pontot vonjunk le, de a hibás részeredménnyel 
helyesen végig számolt feladatot fogadjuk el (amennyiben az reális megoldásra vezet)!   

13 pont 
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7. feladat 
 
A Ca E Cl2 I CaCO3 
B H2O F HCl K CaO 
C H2 G CaCl2   
D  Ca(OH)2 H CO2   

10 pont 
Ca + 2 H2O = Ca(OH)2 + H2 
H2 + Cl2 = 2 HCl 
Ca + 2 HCl = CaCl2 + H2 
Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3 + H2O 
CaCO3 = CaO + CO2 
CaCO3 + 2 HCl = CaCl2 + H2O + CO2 
CaO + 2 HCl = CaCl2 + H2O                    7 pont 
 

17 pont 
8. feladat 
A) 
SiO2 + 2 Mg = Si + 2 MgO         (2) 
MgO + 2 HCl = MgCl2 + H2O        (2) 
B) 

90 g SiO2: 
g/mol60

g90
 = 1,5 mol 

90 g Mg: 
g/mol42

g90
 = 3,75 mol 

1,5 mol Si-hoz az egyenlet szerint 3 mol Mg elegendő. 
Maradt 0,75 mol Mg (ami 0,75 · 24 g = 18 g). 
[A fentiek a tömegek arányításával is kiszámíthatók.]     (4) 
A keverék tömege 192 g – 180 g = 12 grammal nőtt, de 
ez nincs ellentétben a tömegmegmaradás elvével, mert ilyen 
magas hőmérsékleten a magnézium feleslege a levegő oxigénjével 
magnézium-oxiddá egyesülhetett.        (3) 

12 g ’O’: 
g/mol16

g12
 = 0,75 mol O atom (vagy 0,375 mol O2), 

ez megegyezik a maradék Mg-atomok anyagmennyiségével, 
a magnézium-oxidban is azonos az anyagmennyiségük  
(a képlet MgO, vagy az egyenlet felírása is egyenértékű ezzel a megállapítással).  (3) 
A keverék végül áll: 
1,5 mol Si-ból: 1,5 mol · 28 g/mol = 42 g, 
(3 + 0,75)mol = 3,75 mol MgO-ból: 3,75 mol · 40 g/mol = 150 g  
(Ez utóbbi a 192 g – 42 g kivonással is számítható)      (2) 

Az összetétel: 
g192

g42
 · 100% = 21,9 tömeg% szilícium, és 78,1% magnézium-oxid. (2) 

18 pont 
 

 


